

**Protokół z zebrania wiejskiego
w sołectwie Chotów,
które odbyło się w dniu
14 lutego 2012 r.**

Zebranie rozpoczęło się o godzinie 16⁰⁰ w Sali OSP- przybyli mieszkańcy wsi wpisali się na listę obecności.

Zebranie otworzył Pan Wójt. Ze względu na brak quorum zebranie było ważne w II terminie. Pan Wójt zaproponował na przewodniczącego Panią sołtys Wiesławę Czart. Pani przewodnicząca powitała przybyłych na zebranie- Pana Tomasza Kąckiego- Wójta Gminy, Panią Irenę Gładysz- radną Rady Gminy Mokrsko , pracowników Urzędu Gminy- Pana Tadeusza Kika i Panią Małgorzatę Gruszka oraz wszystkich zebranych mieszkańców wsi.

Punkt Nr 1

Proponowany porządek obrad.

Prowadząca zebranie przedstawiła proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie zebrania i uchwalenie porządku dziennego zebrania.
2. Odczytanie protokołu z zebrania wiejskiego z dnia 18 lutego 2011.
3. Informacja o wykonaniu zadań realizowanych przez Wójta Gminy w 2011r.
4. Uchwalenie planu odnowy wsi.
5. Podział środków samorządu wsi na rok 2012.
6. Zapytania i wolne wnioski.

Zaproponowany porządek zebrania przegłosowano i przyjęto, po dodaniu punktu „o odczytaniu dyskusji z protokołu” za ubiegły rok.

Punkt Nr 2

Odczytanie protokołu z zebrania wiejskiego z dnia 18 lutego 2011- przez pana Wójta.

Punkt Nr 3

Informacja o wykonaniu zadań realizowanych przez Wójta Gminy w 2011r.

Sprawozdanie z wykonania budżetu za 2011 rok

Planowane dochody zostały wykonane w 98 % na kwotę **18.803.611,69 zł**.

Wydatki w 2011 roku zostały wykonane w kwocie **22.138.351,65 zł**, co stanowi 98,6 % planowanej wielkości.

W ramach wydatków bieżących największe pozycje to wydatki na:

- oświatę i wychowanie, gdzie wydatkowano **7.195.847,90 zł**, co stanowi 32,5 % wykonania ogółem,
- pomoc społeczną wydatkowano **3.063.626,32 zł** – głównie z przeznaczeniem na wypłatę zasiłków, co stanowi 13,8 % wykonania ogółem,
- wydatki inwestycyjne przekroczyły 6 000 000 zł.

Stan zadłużenia na początku roku 2011 to kwota **6.150.435,35 zł**. W roku 2011 zaciągnięto kredyty w kwocie 5.500.000 zł z przeznaczeniem na realizację zadań inwestycyjnych, pożyczkę z WFOŚ i GW w wysokości 100.072,85 zł. Dokonano również spłat wcześniej zaciągniętych zobowiązań w wysokości

2.245.111,38 zł. Stan zobowiązań na koniec 2011 roku to kwota 9.505.392,78 zł, co stanowi 50,6 % wykonanych dochodów ogółem.

Inwestycje gminne: realizowane w 2012 r. w gminie Mokrsko:

- przebudowa drogi gminnej Nr 117054E od Brzezin do Ożarowa wraz z fragmentem drogi powiatowej – ponad 1,5 mln zł (schetyńówka)
- zakończono remont i termomodernizację Ośrodka Zdrowia w Ożarowie – 425 000 zł
- na prace projektowe i remontowe Urzędu Gminy i Ośrodka Zdrowia w Mokrsku (zwłaszcza sprawa rehabilitacji) wydano prawie 150 000 zł.
- wszystkie szkolne place zabaw: a więc Krzyworzeka, Ożarów, Komorniki i Chotów kosztowały prawie 490 000 zł. (program Radosna szkoła)
- zakupiono za 15 000 zł schodołaz do Gimnazjum w Mokrsku
- rozpoczęto realizację projektu Budowa systemu oczyszczania ścieków w Gminie – położono prawie 1 300 m kanalizacji sanitarnej pod drogą gminną 117054 E w Ożarowie.
- adaptacja Domów Ludowo – Strażackich w Słupsku i Chotowie na świetlice wiejskie z robotami dodatkowymi prawie 800 000 zł
- ruchoma scena widowiskowa – 15 000 zł
- na budowę boiska w Komornikach – prawie 33 000 zł
- na budowę obiektu sportowego w Chotowie prawie 119 000 zł
- budowa Orlika w Mokrsku – 1 272 000 zł
- w ramach inicjatyw samorządowych wsparliśmy remont drogi powiatowej 4509 i budowę chodników w Chotowie – nasz wkład prawie 400 000 zł
- przebudowano drogę dojazdową do gruntów rolnych do Jankusa: roboty – 442 346,90 zł, nadzór inwestorski – 8 610,00 zł.
- z Bursztynowego Szlaku została wybudowana droga Morzykobyła – Ożarów z ponad 1 350 000 zł z czego 80 % udało się nam otrzymać jako dofinansowanie.
- Ogródek dydaktyczny w Krzyworzecze za 43 000 zł z czego 30 000 zł to dotacja z WFOŚIGW

Inwestycje tylko na terenie Chotowa - szczegółowo

- a) przebudowa drogi powiatowej nr 4509 za kwotę ok. 1 320 000 zł, w tym udział gminy Mokrsko to kwota 328519,61 zł
- b) zbudowano szkolny plac zabaw: dokumentacja projektowa – 2 582,00 zł, wykonanie – 103 893,16 zł, nadzór inwestorski – 1 454,50 zł,
- c) wykonano remont elewacji budynku szkolnego – 64 027,44 zł,
- d) wykonano roboty ziemne na terenie kompleksu sportowego – łączna kwota 64 000 zł

- e) przebudowano chodnik przed terenem kompleksu sportowego – 17 060,10 zł
- f) przebudowano i wyposażono pomieszczenia parteru budynku OSP na świetlicę wiejską: roboty budowlane – 191 510,61 zł, wyposażenie – 98 604,93 zł, nadzór inwestorski – 3 578,30 zł,
- g) rozebrano i przekazano do utylizacji płyty dachowe eternitowe z budynku gospodarczego na terenie zakupionym od SKR – 4 240,00 zł.

Nasze nastawienie przy zadaniach inwestycyjnych jest takie, żeby realizować zadania na które można uzyskać środki zewnętrzne.

PUBLICZNA SZKOŁA PODSTAWOWA W CHOTOWIE

Organizowano różnego rodzaju uroczystości, apele, akcje, spotkania skierowane do uczniów, rodziców dzieci i ich dziadków, całej społeczności wsi. Oraz o charakterze patriotycznym. Dzieci brały udział w konkursach i turniejach oraz przeglądach poza szkolnych.

WYKONANIE ZNACZĄCYCH REMONTÓW W SZKOLE

- Wykonanie remontu generalnego w Oddziale Przedszkolnym tj. pomalowanie ścian w dwóch pomieszczeniach, wykonanie wylewki posadzkowej (praca pracowników szkoły i wsparcie UG Mokrsko), założenie wykładziny przez firmę
- Odwodnienie i izolacja budynku szkolnego
- Odnowienie elewacji budynku – pomalowanie ścian, częściowa naprawa dachu
- Wykonanie nowych schodów – wejście do szkoły i do oddziału przedszkolnego
- Wykonanie paska wokół budynku wypełnionego kamkami, który zabezpiecza przed wilgocią i zabrudzeniami elewacji zewnętrznej

GRUPA DROGOWA

Sołectwo Chotów: początkiem roku prowadzenie akcji odnieźania dróg gminnych sołectwa Chotów.

Usuwanie i wywiezienie pni drzew z parku w Chotowie, zwózka i segregowanie ściętego drzewa na sprzedaż. Wycięcie pozostałych drzew i krzaków przy kanale w Chotowie.

Naprawa drogi i nawieźenie kamienia w uszkodzone miejsca na drodze dojazdowej do cmentarza w Chotowie.

Wykaszenie kompleksów zielonych boiska w Chotowie. Wykonanie opaski z obrzeźami przy szkole w Chotowie. Woźnienie piasku na boiska w Chotowie.

Wykonanie i naprawa kolektora kanalizacji deszczowej fi 600 oraz wykonanie nowego fi 400 dług. ~80mb., z studzienkami rewizyjnymi szt. 3, o fi 1200 z włazami żeliwnymi. Wykonanie rowu odwadniającego od drogi powiatowej w kierunku kolejki.

Wykonanie drenażu odwadniającego z studzienkami rewizyjnymi "Wawinoskimi" boiska dużego i małego. Naprawa dróg gminnych na terenie sołectwa kamieniem granitowym drogowym w ilości 4 zestawy na kwotę ~5800zł.

Wykaszenie poboczy drogowych kosiarką ciągnikową "Retor" oraz wykaszarkami spalinowymi.

Nawoźenie ziemi "humusu" pod krzyź w Chotowie.

Środowiskowego Domu Samopomocy w Mokrsku rok 2011r. jest na 30 osób, przybyło w 2011 r. 3 osoby

Imprezy o charakterze gminnym:

Włościanie – aktywnie brali udział w wydarzeniach kulturalnych i społecznych Gminy Mokrsko, reprezentowali naszą Gminę i społeczność Chotowa na terenie powiatu wieluńskiego i poza nim.

Zorganizowano w gminie:

- IV Gminny Przegląd Kolęd w Ożarowie
- Sejmik Wiejskich Zespołów Teatralnych w Ożarowie
- Spotkanie wigilijne w Mokrsku
- JARMARKI W ŁODZI I BIOŻONARODZENIOWY W WIELUNIU
- 21 stycznia przygotowano oficjalne otwarcie bibliotek po remontach. Zorganizowano objazd po wszystkich placówkach i omówiono zakres przeprowadzonych prac w każdej z bibliotek. W siedzibie głównej przygotowano prezentacje multimedialne dotyczące historii bibliotek na naszym terenie oraz sprawozdanie z przebiegu realizacji zadania "Biblioteki publiczne Gminy Mokrsko na miarę XXI wieku" współfinansowanego ze środków MKiDN.
- **Biblioteka brała udział w przygotowaniach obchodów jubileuszu XX - lecia samorządu Gminy Mokrsko. Ogłoszono i przeprowadzono konkursy wiedzy o gminie Mokrsko.**
- opracowano ankietę przygotowaną przez dziennik "Rzeczpospolita" we współpracy z Instytutem Książki dla projektu Ranking Samorządów. W roku 2011 nagrodzony został samorząd, który jest najbardziej zaangażowany w kulturalny rozwój gminy, na podstawie najlepiej prowadzonych bibliotek. W wyniku przeprowadzonych badań nasz samorząd zajął drugie miejsce w regionie, w skali kraju 59.

PLANY 2012 R.

Dochody ogółem 17 746 175,24 zł

Wydatki 19 673 808,45 zł

Deficyt budżetu – 1 927 633,21 zł

Zadłużenie 11 433 025,99 w tym 1 009 430 jako wyłączenia. Co stanowi 64,43 %, po wyłączeniach 58,74 %

Plany inwestycyjne to:

1. Remont ośrodka zdrowia w Mokrsku – część wewnętrzna budynku 416 000 zł
2. Zarządzanie energią w budynkach użyteczności publicznej – termomodernizacja Ośrodka Zdrowia w Mokrsku z wymianą pieców w kotłowni i remont kotłowni w Szkole w Mokrsku - 1225000 zł
3. Opracowanie dokumentacji projektowo – kosztorysowej na drogę na Mątewkach – 78 000 zł
4. Modernizacja oczyszczalni ścieków 550 000 zł
5. Budowa systemu oczyszczania ścieków w gminie Mokrsko – oczyszczalnie przydomowe 1 655 000 zł
6. Na wysypisko śmieci w Skomlinie – 54000 zł
7. Przebudowa drogi powiatowej 4510 (schetynówka)w miejscowości Krzyworzeka i Mokrsko Kolonia – 1270000 zł
8. Przebudowa drogi gminnej przy Muzeum Wnętrz Dworskich w Ożarowie (bursztynowy szlak) 340 000 zł

Zwiększyła się liczba osób, która wyrzuca śmieci do koszy. W ubiegłym roku przeprowadziliśmy kontrole koszy i około 75 % mieszkańców posiada kubły na śmieci. Od lipca 2013 roku Gmina będzie musiała zgodnie z ustawą przejąć gospodarowanie śmieciami, czyli wszystko co wyprodukują mieszkańcy i firmy znajdujące się na naszym terenie będzie Gmina musiała zagospodarować. Aktualnie jest przeprowadzona reorganizacja, oddelegowani pracownicy będą się tym problemem zajmować. Muszą zostać podjęte odpowiednie uchwały, ponieważ będzie ta opłata płacona w formie podatku śmieciowego. Państwo będą płacić z góry określona kwotę. Będą płacić wszyscy bez względu czy mają kosz czy nie. Prawdopodobnie płacony będzie ten podatek

przy podatku rolnym, mówi się o tym że to będzie 10 zł od głowy miesięcznie. Na pewno koszty będą mniejsze, jeśli będziemy korzystać z możliwości segregacji śmieci. Będziemy szczególnie na to zwracać uwagę ponieważ takie śmieci surowe, które się wsypane do kosza to się płaci 107,50 zł za tonę. A w czasie 2- 3 lat ta opłata wrośnie do 240 zł za tonę.

Każdy, kto ma podpisaną umowę z jakimkolwiek podmiotem to może wywozić śmieci do Skomlina. Gmina dokłada do tego wysypiska u biegłym roku 47 tysięcy zł. Oprócz tego są zbiórki śmieci wielkogabarytowych. W ubiegłym roku była jedna i kosztowała nas prawie 11 tys. zł. Zebraliśmy 35 ton i każdy z tej formy odbioru śmieci może skorzystać. Ogólnie Gmina jest czystsza i bardzo się z tego ciesze.

Jeśli chodzi o rzeczy które mogą ułatwić nam życie to opracowaliśmy projekt modernizacji oczyszczalni ścieków w Mokrsku. Ogólnie nasza oczyszczalnia nie jest przystosowana do przywożenia ścieków beczką. Zobaczymy jak ta jej modernizacja i uzbrojenie drugiego ciągu wpłynie na proces technologiczny. Jeśli okaże się że będzie pracować wydajnie i będzie można zwiększyć liczbę dowożonych beczkowiez przy wyeliminowaniu Mokrska (oprócz odcina Korei). Będziemy chcieli rozszerzyć dowóz beczkami . W pierwszej kolejności będą mieli Ci mieszkańcy, którzy wpłacili na budowę oczyszczalni mieszkańcy Krzyworzeki i Chotowa. Potem pozostali będą sukcesywnie motywowani do korzystania z wywozu. W przyszłości czeka nas modernizacja hydroforni. Będzie to kosztowne zadanie, ale moim zdaniem w ciągu dwóch lat będzie nieodzowne. Kolejnym zadaniem aby móc budować kolejne odcinki kanalizacji to jest budowa nowej oczyszczalni ścieków. Ma ona powstać obok starej oczyszczalni. Jeśli chodzi o kanalizację do 2014 roku będziemy chcieli skończyć Koreę oraz oczyszczalnie przydomowe , będziemy chcieli zrobić część Krzyworzeki z dojściem do Ożarowa. Na sesji Rady Gminy w Mokrsku radni głosowali , abyśmy z kanalizacją poszli tam, gdzie największe zaludnienie tj. Ożarów.

Pytania do przedstawionego sprawozdania:

Pan Zwierz: kiedy będą budowane oczyszczalnie przydomowe?

Pan Wójt: w tym roku , firma która wygra przetarg ustali dokładny harmonogram.

Pan Falender: kiedy będzie budowana kanalizacja na odcinku Krzyworzeka-Górale ?

Pan Wójt: na koniec 2014 ewentualnie 2015 chcemy ruszyć z działaniami i budować tą część kanalizacji. WFOŚiGW w Łodzi daje pożyczkę umarzalną w 50 %. Jeśli będzie tylko pożyczka może wtedy nie starczy pieniędzy. Wartość tej części kanalizacji to około 4,5 mln zł.

Punkt Nr 4

Uchwalenie planu odnowy wsi Chotów.

Pani soltys prosi o przedstawienie zmian w planie.

Pan Wójt przedstawił zmiany w planie odnowy wsi Chotów.

Pan Golański co z przebudową budynku OSP Chotów – góra budynku i ocieplenie?

Pan Wójt cała kwota to około 600 tys. zł, będziemy się starać o pozyskanie dofinansowania, jest program rządowy „światlików” i może uda się pozyskać na to zadanie

Pani Gładysz przedstawiła projekt uchwały nr 1/2012

Pani soltys przeprowadziła głosowanie w sprawie przyjęcia uchwały nr 1/2012

Wyniki głosowania:

- za przyjęciem uchwały było 41 osób,
- wstrzymały się 0 osoby,
- przeciw było 0 osób.

Uchwała została jednogłośnie przyjęta przez mieszkańców.

Punkt Nr 5

Podział środków samorządu wsi na rok 2012.

Pani Kowalska Katarzyna przewodnicząca rady sołeckiej.- Przedstawiła propozycję podziału środków -20 % udziału na Rady Sołeckiej z podatku rolnego,(kwota do podziału na 2012 wynosi 10 580,00 zł):

- 3 000,00 zł na OSP Chotów,
- 3 000,00 zł na CHKS Chotów,
- 3 000,00 zł na Zespół Śpiewaczy „Włościanie”,
- 1 000,00 zł na Szkołę Podstawową w Chotowie,
- 580,00zł na dożynki organizowane w Chotowie (wieniec dożynkowy).

Wyniki głosowania:

- za przyjęciem podziału środków rady sołeckiej było 37 osób,
- wstrzymały się 4 osoby,
- przeciw było 0 osób.

Po podziale środków było odczytane pismo CHKS Chotów (kserokopia pisma w załączeniu).

Softys – dziękuję za przeczytanie pisma i teraz proszę o zapytania i wolne wnioski, bardzo proszę o zadawanie pytań.

Punkt Nr 6

Zapytania i wolne wnioski

Pan Falender - chodzi mi o drogę wszyscy mieszkańcy wykazują zrozumienie za wyjątkiem pana Trochy ja rozumiem, że tam występują koligację rodzinne między panem wójtem a panem Trochą i on się pana nie boi tylko on jedyny niszczy drogę. W listopadzie niszczył rozrzutnikiem wóz obornik to przejechał na drugą stronę dużym ciągnikiem .Niszczy, ja przypuszczam że on ma wójta w rodzinie to się nie boi.

Pan Wójt - dobrze, jest pan czepliwy na temat rodziny. Dla mnie to jest przykre ale niech tam będzie. Z drugiej strony jeżeli coś się takiego dzieje, mówiłem panu, niech pan zadzwoni, jeżeli Pan to widzi w danym momencie, że jest tam ktoś kto niszczy i zanieczyszcza drogę. Podjedziemy, nie pracownik zadzwonimy na policję. Jak go złapiemy na gorącym uczynku to się nie wywinie mandat go czeka i nie chodzi o rodzinę.

Pan Falender nie mówiłem tego złośliwie.

Pan Wójt - dobrze to według pana. Ja rozumiem ale ja pana prosiłem, jeżeli robi ktoś coś takiego jeżeli widzi pan to niech pan zadzwoni do urzędu gminy. Nie wiem, mogę dać panu własną wizytówkę.

Pani Kowalska Katarzyna - przeczytała prośbę w imieniu pani Doroty Bukowiec o zamontowanie lampy oświetleniowej przy posesji 133 - pismo w załączeniu.

Pan Golański - mam pytanie co do wynajmu starej remizy. Jest chętny aby wynająć część garażową.

Pan Wójt - budynek nie jest komunalny, tak że my nie jesteśmy właścicielem ani budynku ani działki która jest pod tym budynkiem i dochodzi do drogi powiatowej. Może jeżeli jest grunt wspólnoty wsi to rada sołecka czy strażacy jako użytkownicy musicie sami w swoim gronie podjąć decyzję. Jest to teren wspólnoty wsi Chotów. Wspólnoty to jest problem nie tylko w naszej gminie choć tych działek już niewiele zostało. Wspólnotowość polega na tym, że ktoś kiedyś dał jakiś swój udział w skrawku gruntu przy komasacji i z tych skrawków stworzono jedną działkę i gdzieś tam daleko znajdują się na pewno dokumenty mówiące o tym kto był tym dającym a zgodnie z prawem dziedziczą wszyscy którzy do tego gruntu należeli. Nie to, że kto miał przepisane tylko kto jest członkiem rodziny, bo to jest z automatu przejęte i ustawodawca, czyli nasz rząd i parlament myśli o tym jakby te wspólnoty wyregulować, ale do tej pory żadne decyzje nie zapadły i te wspólnoty wiszą w powietrzu. W Krzyworzece jest np. taki problem, że jest remiza skomunalizowana, ale grunt należy do wspólnoty wsi i tam np. rozbudowa budynku na bazie projektu jest niemożliwa, bo nie ma się kto podpisać

oświadczenia jako właściciel grunt. Do tej pory to się udawało w starostwie, bo mógł się sołtys podpisać i było dobrze. Teraz nie respektują tego także to jest problem.

Pan Zwierz - czemu gmina nie chce odśnieżać drogi przy cegielni w Chotowie?

Pan Wójt – chodzi o drogę powiatową. Dobrze było by, żeby na terenie gminy to robiła jedna firma. Powiat ma swoje drogi za które tam płaci, mają podzielone rejony my mamy też drogi, które mamy odśnieżyć i problem polega na tym, że jak jest jakieś takie potężne uderzenia śniegu to my nie jesteśmy w stanie naszych dróg (ok. 160 km) odśnieżyć. Później mamy więcej czasu. W ubiegłym roku zima była dosyć ostra i ściągaliśmy posiłki. Kosztowało nas to samo wynajmowanie sprzętu z paliwem do 100 tys. zł bo takie faktycznie były koszty plus ludzie. Jeżeli jest już czas że my się wyrobimy i np. jest u was coś tam zaśnieżone to nam się zdarza że my całą drogę chotowską odśnieżaliśmy i nie było problemu. Teraz ma Pan inną prośbę, że jak jadą przez zapłocia, żeby się do Pana kawałek przebić o to Panu by chodziło. Niech będzie taki wniosek z zebrania, ale mówię mamy jeździmy po naszych drogach.

Pan Chałupka - kiedy będzie robiona droga przy cmentarzu w stronę Kośnika ?

Pan Wójt - teraz możecie złożyć wniosek z zebrania. Nie wiem kiedy to będzie możliwe. Jeśli chodzi o drogi, które są w polach to część z nich to już nie jest tymi drogami co ma być, bo wszyscy poprzyorywali. Jeżeli są jakieś prace geodezyjne związane, gdzie my się pojawiajemy i są wkopywane słupki itd., to widać, że ktoś przekroczył granice. Od razu takie osoby, jak ja mówię, ścigamy z urzędu o zajęcie pasa drogowego. Mam trochę złe doświadczenie na terenie Kurowa. Rolnicy upierali się, żeby równiarkami wyrównywać drogi. Zrezygnowano z tego, ponieważ trudno ustalić granice drogi (powinien być geodeta) i po przejeździe tej równiarki droga „uprawiona” i poprzerzucana dornami. Jak będzie rok dobry i przerośnie to w porządku, jak przyjdzie rok mokry to jest jeszcze gorzej niż może być. Dróg takich, polnych i bocznych w gminie jest bardzo dużo, które są zniszczone, ale my ich naszym sprzętem prawie nie robimy bo inne drogi są ważniejsze. Co do naszej grupy drogowej i posiadanego sprzętu to jesteśmy gminą trochę wyjątkową. Skomlin nie ma tak dobrze wyposażonej gminy, grupy drogowej nie mają Czarnożyły.

Staramy się robić rzeczy, które są bardziej widoczne i niezbędne dla poprawnego działania gminy i placówek im podległym. W 2012 r. np. bardzo byliśmy zaangażowani tutaj w Chotowie w jakimś okresie czasie. W innym miejscu robiliśmy rowy przydrożne, gdzie były zalania po ostatnich powodziach i opadach deszczu. Nie jesteśmy w stanie być wszędzie i nie mamy też pieniędzy, jeżeli byśmy mieli komuś zlecić wiele prac. Dlatego drogi wyglądają tak jak wyglądają. Możemy nierówności w przypadku waszej drogi spróbować zawieść to piaskiem.

Pan Człowiek -jak się ma sprawa naszego boiska w Chotowie?

Pan Wójt - staramy się o środki zewnątrz trudno powiedzieć czy one będą w tym roku. Wydaliśmy fizycznie gotówki w 2012 r. prawie 112 – 113 tys. zł, nie liczę ile kosztowała praca naszych ludzi, bo to było dosyć dużo i sprzętu i paliwo etc. W tej chwili w budżecie tworząc go i mając takie zadania inwestycyjne o bardzo dużych kwotach nie przeznaczaliśmy żadnych środków na boisko. W trakcie roku myślę, że się uda jakąś kwotę przesunąć, bo to jest inwestycja i spróbować tą najistotniejsze czyli płytę boiska. Wykonawca, który nam tam robi większość robót ziemnych przygotował nam kosztorys ile by kosztowało - położenie tej ziemi. Pan Marcin Człowiek swojego czasu pytał się, czy ta ziemia będzie położona na ten piasek, czy będzie geotkanina przeciwko kretom. Może być ale koszty wówczas sięgną około 100 tys. zł tyle by kosztowała ta robota. Jeżeli znajdą się środki finansowe, Rada to przegłosuje, to ja bym chciał tą murawę stworzyć i trawę zasiać. Ona będzie przez rok się następnym ukorzeniać i w przyszłym roku będzie do gry.

Boisko może być użytkowane po otrzymaniu na nie pozwolenia. Z tego względu musimy dokonać małej zmiany – powinniśmy podzielić istniejący projekt na mniejsze części (na małe boisko, duże boisko, parking i budynek).

Dużo pracy wykonaliśmy sami, w zasadzie jest wszystko co z wodą związane zrobione. Została jeszcze elektryczność do przeciągnięcia. Wtedy można starać się własnymi siłami realizować, co będzie możliwe i potrzebne. Trzeba zrobić ogrodzenie od strony zachodniej, żeby piłka nie przelatowała na drugą stronę. Kwestia

wyposażenia w bramki, to jest kwota ok. 7,8 tys. zł piłkochwyty tak lekko licząc to tak ze 20 tys. to będzie mało. Są jeszcze duże kwoty do wydania i my już nie zrobimy tego własnymi siłami tylko musimy mieć po prostu pieniądze i żywą gotówkę w budżecie.

Naprawdę pieniędzy, które są w budżecie nie ma za dużo. Nie dostaniemy lepszych pieniędzy niż dostajemy, jako subwencji. Zadłużenie tak jak mówiłem niestety rośnie. Jest spłacane regularnie i nie ma jakiś tam problemów. W porównaniu z innymi gminami dużo robimy i jeszcze dużo tych pieniędzy udaje nam się odzyskać na inwestycję, które realizujemy. Część robimy takich zadań że odzyskujemy 100% np. z kapitału ludzkiego a przy inwestycyjnych zazwyczaj zachowujemy poziom nawet 50% odzyskiwanych środków. Prawda jest taka że największe środki odzyskać można na kanalizacji. Z kwoty milion 300 tys. zł, to dołożyliśmy około 100 000 zł. Naprawdę nie była by to duża kwota. Stanowi to mniej niż 10%. Niestety, musieliśmy wypłacić z budżetu jeszcze ok. 135 tys. zł na kary finansowe za użytkowanie i wyprostowanie budowy kanalizacji od 1997 r. Musieliśmy odciąć Koreę od projektu. W Krzyworzece jak dobrze pójdzie przetarg to może z 8,3 mln sporo zaoszczędzimy. Nie bilansuje się nam 1,75 mln zł na tą inwestycję. Po przetargu może tylko z 500 tys. dołożymy i wtedy dalsze budowy są możliwe.

Jeśli chodzi o budowanie kolejnej sieci kanalizacyjnej, to w tej chwili WFOŚiGW daje dobre warunki pomocy dla samorządów. Tylko, że one nie są dotacjami tylko pożyczkami - to jest nie dobre. Dotacje są korzystne. Na pewno nie zaplanowanych w budżecie odcinków nie zaczniemy budować wcześniej niż od 2014. I jeszcze wiele różnych innych wydarzeń musi zdarzyć, żebyśmy podjęli kolejne zadania inwestycyjne w tej kwestii. Na skończenie Krzyworzeki potrzeba nam około 3,5 mln złotych i znajdziemy się na Góralach. Wszyscy mówią, że obecnie to dobry okres do budowania, bo firmy szukają roboty i dają bardzo niskie ceny. Ale nas już nie stać na nowe duże inwestycje, powinniśmy zmniejszyć zadłużenie tak, aby nie narazić się RIO i nie przegrzać budżetu gminy.

Pan Golański - nie wiem czy powinienem to ruszać, ale chodzi tu konkretnie o tą naszą wypożyczalnię naczyń. Wydaje mi się że powinny zająć tym kobiety. Mnie się czasami coś obrywa bo Pani Walczakowa, widzę że jej tu dzisiaj nie ma, ale powiedziała że przyjdzie na zebranie i ona albo to sprzeda albo pojedzie do wójta i się wójta spyta co ma z tym zrobić. Pytałem się czy jest wypożyczalnia i jako takiej nie ma. Naczynia ma pani Walczakowa w domu. Rozmawiałem kiedyś z panią soltys żeby to zorganizować jakąś komisję czy coś i sprawdzić czy do użytku coś się nadaje i co jest. Można te naczynia wynajmować. Dużo naczyń brakuje.

Pan Wójt - ale to nie są wójta naczynia.

Pani soltys - jest około 60 kompletów nowych naczyń. Pani Walczak chciała zdać te naczynia. Ktoś musi wziąć odpowiedzialność za to.

Pan Wójt - mam propozycję, żeby powołać komisję i odebrać komisyjnie naczynia i przekazać nowej osobie, która będzie odpowiedzialna za nie.

Pan Zwierz - naprawić mostek na kanale przy kolejce, zalewa pole, najlepiej było go zerwać, bo on nie jest potrzebny. Woda górą przechodzi.

Pan Gwóźdź - mostek pozarywany w Krzyworzece, czy ja mam naprawić, czy zgłosić teraz. Jest to przy topolach.

Pan Wójt - utrzymanie mostka należy do właściciela działki, jeśli rów byłby kopany przez gminę to gmina założy rury. Jeżeli ktoś napisze podanie o rury to w uzasadnionych przypadkach jesteśmy w stanie przekazać rury tylko z odzysku. Niech pan napisze o remont mostka do gminy.

Wójt poinformował

- o działalności spółki wodnej na terenie gminy Mokrsko i sołectwa Chotów,

- o ścieżce rowerowej po trasie dawnej kolejki wąskotorowej i zachęcał o przekazanie zdjęć dotyczących tej kolejki,
- o elektrowniach wiatrowych planowanych na naszym terenie i umowach zawieranych z właścicielami działek,
- o oświetleniu drogowym że zmienił się czas świecenia lamp - został on skrócony,
- że nie wszystko gmina musi organizować w nowo powstałej świetlicy – zachęcał do działania.

Pani Gładysz zapytała o działalność świetlicy pani Natalii Zwierz.

Natalia Zwierz przedstawiła informację o działalności świetlicy i ilości korzystających osób.

Wnioski

1. Naprawić przystanek we wsi.
2. Naprawić drogę od cmentarza w kierunku Kośnika
3. Naprawić mostek na kanale (droga) przy kolejce
4. Odśnieżać drogę powiatową Chotów – Mokrsko do zakrętu w stronę cegielni
5. Zamontować lampę przy posesji 133

Wiesława Czart

Protokołował:
Gładysz M.
Zadler W.